
Emmanuel RIVIÈRE / Guillaume PETIT

IDEES FAUSSES / 
VRAIES REPONSES

Les 7 et 8 mars 2007

 AHI - 
guillaume.petit@tns-sofres.com

Contacts TNS Sofres : 
Stratégies d'opinion

� 01 40 92 46 30 / 46 90

JC LATTES

 

Tél.: 33 (0)1 40 92 66 66
Fax: 33 (0)1 42 53 91 16
Site Web: www.tns-sofres.com

138 avenue Marx Dormoy
92129 Montrouge cedex
France



FICHE

TECHNIQUE

Idées fausses / vraies réponses 
(7 et 8 mars 2007) 2



- Sondage effectué pour :

- Date de réalisation : Les 7 et 8 mars 2007

-

-

FICHE TECHNIQUE

Échantillon national de 1000 personnes représentatif de l'ensemble de la
population âgée de 18 ans et plus, interrogées en face-à-face à leur domicile par
le réseau des enquêteurs de TNS Sofres.

Méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage PCS) et
stratification par région et catégorie d’agglomération.

JC LATTES
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NOTE EXPLICATIVE

++ : valeurs supérieures significatives à 95% par rapport 
à la moyenne de chaque colonne

+ :  valeurs supérieures significatives à 90% par rapport 
à la moyenne de chaque colonne

Vous trouverez dans les pages de tris croisés des résultats 
les symboles suivants (-,--,+,++) accolés à certains chiffres.

Il s'agit de symboles exprimant la valeur des tests statistiques
effectués pour mesurer la significativité des écarts à la moyenne.

Ils permettent d'identifier les écarts les plus importants de la manière suivante :

-- : valeurs inférieures significatives à 95% par rapport 
à la moyenne de chaque colonne

- :  valeurs inférieures significatives à 90% par rapport 
à la moyenne de chaque colonne
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L'adhésion aux idées testées
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Les délocalisations aggravent le chômage en 
France

% 61 30 91 5 1 6 3

Il faut augmenter le SMIC % 50 40 90 5 2 7 3

Si on laisse libre court à l'économie de 
marché la situation de l'environnement 
s'aggravera

% 37 41 78 9 2 11 11

Il faut interdire la culture des OGM en plein 
champ

% 36 30 66 13 5 18 16

Question :  Je vais vous citer un certain nombre d'affirmations. Pour chacune d'entre 
elles, vous me direz si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord 
ou pas du tout d'accord ?
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TOTAL 61 30 91 5 1 6 3
 SEXE
– Homme 58 31 89 6 2 8 3
– Femme 63 29 92 4 1 5 3
 AGE
– 18 à 24 ans 55 32 87 7 1 8 5
– 25 à 34 ans 57 37+ 94 2- 1 3 3
– 35 à 49 ans 62 29 91 6 2 8 1-

– 50 à 64 ans 66 27 93 5 0 5 2
– 65 ans et plus 61 26 87- 4 4++ 8 5
 SITUATION PROFESSIONNELLE
 DE L'INTERVIEWÉ
– Travaille à son compte 62 23 85 11++ 2 13++ 2
– Salarié 63 31 94+ 3- 1 4 2
  dont : – Salarié du secteur public 57 38++ 95+ 2- 0 2-- 3
            – Salarié du secteur privé 67+ 26 93 4 1 5 2
– Chômeur 51- 38 89 5 3 8 3
– Retraité 63 26 89 5 2 7 4
– Autre inactif 53- 34 87 6 3+ 9 4
 PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise 59 18 77-- 18++ 3 21++ 2
– Cadre, profession intellectuelle 49-- 41++ 90 7 0 7 3
– ST Profession intermédiaire, employé 66 28 94+ 3 1 4 2
– Profession intermédiaire 61 31 92 3 2 5 3
– Employé 71++ 25 96++ 3 0 3- 1
– Ouvrier 58 36 94 2 2 4 2
– Inactif, retraité 60 29 89 5 2 7 4
 PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise 48- 35 83- 13++ 2 15++ 2
– Cadre, profession intellectuelle 44-- 45++ 89 6 1 7 4
– ST Profession intermédiaire, employé 66 26 92 4 1 5 3
– Profession intermédiaire 62 27 89 6 1 7 4
– Employé 70+ 25 95 3 0 3 2
– Ouvrier 61 33 94 2- 2 4 2
– Inactif, retraité 64 25- 89 6 1 7 4
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Gauche (EXG, PC, PS, DVG) 63 30 93 3 2 5 2
  dont : – Extrème gauche (LO, LCR) 71 21 92 4 4+ 8 0
            – Parti communiste 71 29 100 0 0 0 0
– Parti socialiste 61 32 93 4 1 5 2
– Ecologistes 61 32 93 6 0 6 1
– Droite parlementaire (UDF, UMP, MPF) 58 30 88 8++ 1 9+ 3
  dont : – UDF 53- 36 89 7 2 9 2
            – UMP 60 27 87- 9++ 1 10++ 3
– FN+MNR 74+ 22 96 2 0 2 2
– Sans préférence partisane 61 28 89 2- 3++ 5 6++

– Les délocalisations aggravent le chômage en Franc e –

Question :  Je vais vous citer un certain nombre d'affirmations. Pour chacune d'entre 
elles, vous me direz si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord 
ou pas du tout d'accord ?
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TOTAL 61 30 91 5 1 6 3
 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 67 20-- 87- 4 3++ 7 6++

– BEPC, CAP, BEP 69++ 25- 94+ 3 1 4 2
– Baccalauréat 58 36 94 5 0 5 1
– Enseignement supérieur 50-- 37++ 87-- 8++ 2 10++ 3
 INTÉRÊT POUR LA POLITIQUE
– Beaucoup 59 26 85-- 10++ 2 12++ 3
– Assez 63 31 94+ 3- 2 5 1--

– Peu 60 30 90 5 1 6 4
– Pas du tout 59 28 87 3 4++ 7 6
 CLASSEMENT GAUCHE/DROITE
– Extrême-gauche 69+ 23- 92 3 3++ 6 2
– Gauche 63 31 94 3 1 4 2
– Centre 57 36+ 93 3 1 4 3
– Droite 55 32 87- 9++ 2 11++ 2
– Extrême-droite 70 19-- 89 8 1 9 2
 REVENU DES MÉNAGES
– Moins de 800 euros (5200 F) 65 19-- 84-- 6 3+ 9 7++

– 801 à 1200 euros (5201 à 8000 F) 69 23 92 3 1 4 4
– 1201 à 1500 euros (8001 à 10000 F) 68 26 94 3 1 4 2
– 1501 à 2300 euros (10001 à 15000 F) 60 32 92 5 2 7 1-

– 2301 à 3000 euros (15001 à 20000 F) 61 30 91 5 1 6 3
– Plus de 3000 euros (20001 F) 49-- 39++ 88 8+ 2 10++ 2
 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Moins de 2.000 habitants 64 29 93 4 1 5 2
– 2.000 à 20.000 habitants 69++ 22-- 91 3 4++ 7 2
– 20.000 à 100.000 habitants 53- 38+ 91 5 0 5 4
– Plus de 100.000 habitants 66 24-- 90 6 1 7 3
– Agglomération parisienne 43-- 43++ 86- 7 2 9 5
 VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE DE 2002
– Olivier BESANCENOT 65 35 100++ 0 0 0- 0
– Lionel JOSPIN 65 26 91 5 1 6 3
– Noel MAMERE 52 40 92 8 0 8 0
– François BAYROU 57 25 82- 9 9++ 18++ 0
– Jacques CHIRAC 60 29 89 7 2 9+ 2
– Jean-Marie LE PEN 79++ 15-- 94 4 1 5 1
– Abstention, blanc, nul, sans réponse 55- 33 88 4 2 6 6++

 VOTE AU RÉFÉRENDUM SUR LA
 CONSTITUTION EUROPÉENNE
– Oui 54-- 34 88- 8++ 2 10++ 2
  dont : – Oui de gauche 59 32 91 5 1 6 3
            – Oui de droite 51-- 34 85-- 10++ 3++ 13++ 2
– Non 67++ 26 93 4 1 5 2
  dont : – Non de gauche 68+ 27 95+ 3 1 4 1
            – Non de droite 66 25 91 6 0 6 3
– Abstention, blanc, nul, sans réponse 63 27 90 2-- 2 4 6++

– Les délocalisations aggravent le chômage en Franc e –

Question :  Je vais vous citer un certain nombre d'affirmations. Pour chacune d'entre 
elles, vous me direz si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord 
ou pas du tout d'accord ?

Idées fausses / vraies réponses 
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TOTAL 50 40 90 5 2 7 3
 SEXE
– Homme 46 44 90 6 2 8 2
– Femme 53 37 90 6 1 7 3
 AGE
– 18 à 24 ans 50 39 89 6 4 10 1
– 25 à 34 ans 43- 42 85-- 11++ 1 12++ 3
– 35 à 49 ans 49 42 91 6 1 7 2
– 50 à 64 ans 60++ 33-- 93 3 2 5 2
– 65 ans et plus 46 45 91 3 2 5 4
 SITUATION PROFESSIONNELLE
 DE L'INTERVIEWÉ
– Travaille à son compte 45 36 81-- 14++ 2 16++ 3
– Salarié 53 40 93+ 5 1 6 1--

  dont : – Salarié du secteur public 52 42 94 6 0- 6 0--

            – Salarié du secteur privé 54 39 93 5 1 6 1-

– Chômeur 43 45 88 6 2 8 4
– Retraité 49 41 90 2-- 3 5 5+

– Autre inactif 47 39 86 8 3 11 3
 PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise 37 41 78-- 16++ 3 19++ 3
– Cadre, profession intellectuelle 36-- 53++ 89 6 2 8 3
– ST Profession intermédiaire, employé 56+ 36 92 5 1 6 2
– Profession intermédiaire 49 40 89 8 1 9 2
– Employé 61++ 33- 94+ 4 1 5 1
– Ouvrier 55 41 96++ 3 1 4 0-

– Inactif, retraité 49 40 89 4 3 7 4
 PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise 33-- 37 70-- 21++ 5 26++ 4
– Cadre, profession intellectuelle 33-- 57++ 90 4 2 6 4
– ST Profession intermédiaire, employé 57++ 35 92 6 1 7 1-

– Profession intermédiaire 49 40 89 8 2 10 1
– Employé 67++ 28-- 95+ 3 1 4 1
– Ouvrier 57+ 37 94+ 5 0- 5 1
– Inactif, retraité 50 40 90 4 2 6 4
 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Gauche (EXG, PC, PS, DVG) 61++ 35- 96++ 3 0-- 3-- 1--

  dont : – Extrème gauche (LO, LCR) 68++ 29 97 3 0 3 0
            – Parti communiste 65 31 96 0 0 0 4
– Parti socialiste 60++ 36 96++ 3 0-- 3-- 1-

– Ecologistes 46 37 83- 12++ 5 17++ 0
– Droite parlementaire (UDF, UMP, MPF) 37-- 51++ 88 6 3 9 3
  dont : – UDF 36-- 57++ 93 1-- 1 2-- 5
            – UMP 37-- 49++ 86- 8+ 4+ 12++ 2
– FN+MNR 53 30 83 8 6+ 14+ 3
– Sans préférence partisane 53 34 87 6 2 8 5

– Il faut augmenter le SMIC –

Question :  Je vais vous citer un certain nombre d'affirmations. Pour chacune d'entre 
elles, vous me direz si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord 
ou pas du tout d'accord ?

Idées fausses / vraies réponses 
(7 et 8 mars 2007) 8



T
ou

t à
 fa

it 
d'

ac
co

rd

P
lu

tô
t d

'a
cc

or
d

T
ot

al
 d

'a
cc

or
d

P
lu

tô
t p

as
 d

'a
cc

or
d

P
as

 d
u 

to
ut

 d
'a

cc
or

d

T
ot

al
 p

as
 d

'a
cc

or
d

S
an

s 
op

in
io

n

TOTAL 50 40 90 5 2 7 3
 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 56 38 94+ 2- 1 3-- 3
– BEPC, CAP, BEP 60++ 33-- 93+ 4 1 5 2
– Baccalauréat 48 45 93 3 2 5 2
– Enseignement supérieur 36-- 47++ 83-- 10++ 4++ 14++ 3
 INTÉRÊT POUR LA POLITIQUE
– Beaucoup 55 32-- 87 8 3 11+ 2
– Assez 48 44 92 3- 2 5 3
– Peu 47 42 89 7 2 9 2
– Pas du tout 62++ 31 93 4 1 5 2
 CLASSEMENT GAUCHE/DROITE
– Extrême-gauche 72++ 26-- 98++ 1-- 0- 1-- 1
– Gauche 57++ 37 94++ 4 0-- 4- 2
– Centre 46 45 91 6 1 7 2
– Droite 35-- 50++ 85-- 8+ 4+ 12++ 3
– Extrême-droite 42 43 85 10+ 4 14++ 1
 REVENU DES MÉNAGES
– Moins de 800 euros (5200 F) 57 37 94 3 3 6 0
– 801 à 1200 euros (5201 à 8000 F) 51 39 90 4 3 7 3
– 1201 à 1500 euros (8001 à 10000 F) 60+ 32 92 6 1 7 1
– 1501 à 2300 euros (10001 à 15000 F) 53 40 93 4 1 5 2
– 2301 à 3000 euros (15001 à 20000 F) 51 43 94+ 4 1 5 1
– Plus de 3000 euros (20001 F) 36-- 50++ 86 8+ 2 10 4
 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Moins de 2.000 habitants 51 40 91 6 1 7 2
– 2.000 à 20.000 habitants 60++ 31-- 91 5 1 6 3
– 20.000 à 100.000 habitants 45 44 89 7 1 8 3
– Plus de 100.000 habitants 54 37 91 3 3 6 3
– Agglomération parisienne 31-- 56++ 87 7 2 9 4
 VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE DE 2002
– Olivier BESANCENOT 62 30 92 8 0 8 0
– Lionel JOSPIN 59++ 36 95++ 3 0-- 3-- 2
– Noel MAMERE 54 41 95 0 5 5 0
– François BAYROU 43 55+ 98+ 0 0 0- 2
– Jacques CHIRAC 42-- 48++ 90 7 1 8 2
– Jean-Marie LE PEN 49 39 88 5 5+ 10 2
– Abstention, blanc, nul, sans réponse 51 36 87 6 3 9 4
 VOTE AU RÉFÉRENDUM SUR LA
 CONSTITUTION EUROPÉENNE
– Oui 41-- 49++ 90 6 2 8 2
  dont : – Oui de gauche 57 39 96++ 3 0- 3- 1
            – Oui de droite 27-- 62++ 89 5 2 7 4
– Non 54 37 91 6 1 7 2
  dont : – Non de gauche 62++ 32- 94 4 0- 4 2
            – Non de droite 48 39 87 8 2 10 3
– Abstention, blanc, nul, sans réponse 57++ 33-- 90 5 2 7 3

– Il faut augmenter le SMIC –

Question :  Je vais vous citer un certain nombre d'affirmations. Pour chacune d'entre 
elles, vous me direz si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord 
ou pas du tout d'accord ?

Idées fausses / vraies réponses 
(7 et 8 mars 2007) 9
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TOTAL 37 41 78 9 2 11 11
 SEXE
– Homme 39 39 78 11 3 14+ 8-

– Femme 35 42 77 7 2 9 14+

 AGE
– 18 à 24 ans 32 45 77 8 1 9 14
– 25 à 34 ans 38 45 83 8 2 10 7
– 35 à 49 ans 44++ 39 83+ 9 2 11 6--

– 50 à 64 ans 39 39 78 10 1 11 11
– 65 ans et plus 27-- 40 67-- 10 4+ 14 19++

 SITUATION PROFESSIONNELLE
 DE L'INTERVIEWÉ
– Travaille à son compte 42 26-- 68- 17++ 2 19+ 13
– Salarié 47++ 40 87++ 5-- 2 7-- 6--

  dont : – Salarié du secteur public 42 47 89++ 4-- 2 6-- 5--

            – Salarié du secteur privé 49++ 37 86++ 7 1 8 6--

– Chômeur 27- 49 76 16++ 0 16 8
– Retraité 32 39 71-- 10 3 13 16++

– Autre inactif 21-- 49 70- 11 3 14 16
 PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise 34 28 62-- 25++ 3 28++ 10
– Cadre, profession intellectuelle 51++ 35 86+ 7 2 9 5-

– ST Profession intermédiaire, employé 47++ 41 88++ 5-- 1 6-- 6--

– Profession intermédiaire 42 47 89++ 6 1 7 4--

– Employé 50++ 38 88++ 5- 0-- 5-- 7-

– Ouvrier 34 46 80 9 3 12 8
– Inactif, retraité 29-- 42 71-- 10 3 13 16++

 PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise 32 34 66- 22++ 2 24++ 10
– Cadre, profession intellectuelle 43 42 85+ 6 2 8 7
– ST Profession intermédiaire, employé 45++ 42 87++ 8 0-- 8 5--

– Profession intermédiaire 40 45 85++ 10 1 11 4--

– Employé 51++ 38 89++ 5 0 5-- 6-

– Ouvrier 33 46 79 7 3 10 11
– Inactif, retraité 32- 39 71-- 10 3 13 16++

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Gauche (EXG, PC, PS, DVG) 40 41 81 7 3 10 9
  dont : – Extrème gauche (LO, LCR) 49+ 34 83 6 0 6 11
            – Parti communiste 55+ 37 92+ 4 0 4 4
– Parti socialiste 38 42 80 8 3 11 9
– Ecologistes 60++ 35 95++ 4 0 4- 1--

– Droite parlementaire (UDF, UMP, MPF) 31-- 44 75 12 2 14 11
  dont : – UDF 34 44 78 10 2 12 10
            – UMP 28-- 45 73 14++ 2 16++ 11
– FN+MNR 29 40 69 15 10++ 25++ 6
– Sans préférence partisane 37 36 73 7 2 9 18++

– Si on laisse libre court à l'économie de marché l a situation de l'environnement 
s'aggravera –

Question :  Je vais vous citer un certain nombre d'affirmations. Pour chacune d'entre 
elles, vous me direz si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord 
ou pas du tout d'accord ?

Idées fausses / vraies réponses 
(7 et 8 mars 2007) 10
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TOTAL 37 41 78 9 2 11 11
 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 30- 38 68-- 10 2 12 20++

– BEPC, CAP, BEP 37 42 79 7 3 10 11
– Baccalauréat 38 47 85+ 6 1 7 8
– Enseignement supérieur 40 40 80 12 2 14 6--

 INTÉRÊT POUR LA POLITIQUE
– Beaucoup 49++ 33-- 82 11 4+ 15 3--

– Assez 36 42 78 10 2 12 10
– Peu 33 45 78 9 1 10 12
– Pas du tout 30 35 65-- 7 4 11 24++

 CLASSEMENT GAUCHE/DROITE
– Extrême-gauche 45+ 36 81 6 1 7 12
– Gauche 41 43 84++ 7 3 10 6--

– Centre 40 45 85++ 6 0-- 6-- 9
– Droite 28-- 42 70-- 15++ 1 16++ 14
– Extrême-droite 29 38 67-- 18++ 4 22++ 11
 REVENU DES MÉNAGES
– Moins de 800 euros (5200 F) 35 38 73 10 2 12 15
– 801 à 1200 euros (5201 à 8000 F) 36 35 71 8 4 12 17+

– 1201 à 1500 euros (8001 à 10000 F) 34 47 81 5 4 9 10
– 1501 à 2300 euros (10001 à 15000 F) 35 46 81 10 1 11 8
– 2301 à 3000 euros (15001 à 20000 F) 39 40 79 9 3 12 9
– Plus de 3000 euros (20001 F) 43 38 81 12 2 14 5--

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Moins de 2.000 habitants 38 38 76 9 3 12 12
– 2.000 à 20.000 habitants 38 38 76 8 5++ 13 11
– 20.000 à 100.000 habitants 31 47 78 12 1 13 9
– Plus de 100.000 habitants 43+ 37 80 9 0-- 9 11
– Agglomération parisienne 25-- 52++ 77 10 2 12 11
 VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE DE 2002
– Olivier BESANCENOT 59++ 34 93++ 5 0 5 2--

– Lionel JOSPIN 37 43 80 8 2 10 10
– Noel MAMERE 56++ 41 97++ 3 0 3 0--

– François BAYROU 25 46 71 10 6+ 16 13
– Jacques CHIRAC 30-- 39 69-- 15++ 2 17++ 14
– Jean-Marie LE PEN 40 43 83 7 5+ 12 5-

– Abstention, blanc, nul, sans réponse 34 41 75 6 2 8 17++

 VOTE AU RÉFÉRENDUM SUR LA
 CONSTITUTION EUROPÉENNE
– Oui 33 43 76 12+ 2 14 10
  dont : – Oui de gauche 36 45 81 9 2 11 8
            – Oui de droite 27-- 41 68-- 18++ 2 20++ 12
– Non 44++ 38 82 8 2 10 8
  dont : – Non de gauche 48++ 37 85++ 6 1 7 8
            – Non de droite 33 46 79 9 5++ 14 7
– Abstention, blanc, nul, sans réponse 34 41 75 6 3 9 16++

– Si on laisse libre court à l'économie de marché l a situation de l'environnement 
s'aggravera –

Question :  Je vais vous citer un certain nombre d'affirmations. Pour chacune d'entre 
elles, vous me direz si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord 
ou pas du tout d'accord ?

Idées fausses / vraies réponses 
(7 et 8 mars 2007) 11
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TOTAL 36 30 66 13 5 18 16
 SEXE
– Homme 32 29 61- 18++ 5 23++ 16
– Femme 40 30 70 9-- 4 13-- 17
 AGE
– 18 à 24 ans 27 36 63 17 4 21 16
– 25 à 34 ans 28-- 38++ 66 14 5 19 15
– 35 à 49 ans 40 30 70 12 2-- 14 16
– 50 à 64 ans 41 28 69 12 6 18 13
– 65 ans et plus 36 22-- 58-- 13 6 19 23++

 SITUATION PROFESSIONNELLE
 DE L'INTERVIEWÉ
– Travaille à son compte 44 27 71 16 4 20 9
– Salarié 36 33 69 13 4 17 14
  dont : – Salarié du secteur public 42 39++ 81++ 8- 2- 10-- 9--

            – Salarié du secteur privé 33 30 63 15 5 20 17
– Chômeur 29 41++ 70 20+ 1 21 9-

– Retraité 37 25- 62 12 6 18 20+

– Autre inactif 32 24 56-- 12 6 18 26++

 PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise 45 28 73 19 0 19 8
– Cadre, profession intellectuelle 45+ 33 78++ 13 1- 14 8--

– ST Profession intermédiaire, employé 39 34 73++ 10 4 14- 13
– Profession intermédiaire 42 34 76++ 14 2 16 8--

– Employé 38 34 72 7-- 5 12-- 16
– Ouvrier 22-- 35 57- 18 6 24 19
– Inactif, retraité 35 26 61- 13 5 18 21++

 PROFESSION DU CHEF DE MÉNAGE
– Commerçant, artisan, chef d'entreprise 49+ 26 75 14 2 16 9
– Cadre, profession intellectuelle 41 31 72 12 2 14 14
– ST Profession intermédiaire, employé 42+ 34 76++ 11 3 14 10--

– Profession intermédiaire 38 33 71 16 3 19 10-

– Employé 46++ 36 82++ 6-- 2 8-- 10-

– Ouvrier 21-- 37+ 58-- 16 4 20 22++

– Inactif, retraité 38 23-- 61- 13 6 19 20+

 PRÉFÉRENCE PARTISANE
– Gauche (EXG, PC, PS, DVG) 40 32 72++ 10 4 14- 14
  dont : – Extrème gauche (LO, LCR) 33 29 62 18 2 20 18
            – Parti communiste 58++ 25 83+ 9 4 13 4-

– Parti socialiste 40 32 72+ 9- 5 14 14
– Ecologistes 63++ 23 86++ 11 0- 11 3--

– Droite parlementaire (UDF, UMP, MPF) 29-- 30 59-- 19++ 5 24++ 17
  dont : – UDF 28- 34 62 14 5 19 19
            – UMP 29- 27 56-- 23++ 5 28++ 16
– FN+MNR 34 25 59 17 13++ 30+ 11
– Sans préférence partisane 33 29 62 9 4 13- 25++

– Il faut interdire la culture des OGM en plein cha mp –

Question :  Je vais vous citer un certain nombre d'affirmations. Pour chacune d'entre 
elles, vous me direz si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord 
ou pas du tout d'accord ?

Idées fausses / vraies réponses 
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TOTAL 36 30 66 13 5 18 16
 NIVEAU DE DIPLÔME
– Sans diplôme, certificat d'études 36 22-- 58-- 12 5 17 25++

– BEPC, CAP, BEP 34 30 64 14 5 19 17
– Baccalauréat 31 40++ 71 8- 6 14 15
– Enseignement supérieur 41 30 71+ 15 3 18 11--

 INTÉRÊT POUR LA POLITIQUE
– Beaucoup 50++ 19-- 69 20++ 4 24+ 7--

– Assez 35 32 67 12 4 16 17
– Peu 30-- 37++ 67 11 4 15 18
– Pas du tout 34 16-- 50-- 14 9 23 27++

 CLASSEMENT GAUCHE/DROITE
– Extrême-gauche 49++ 19-- 68 11 1-- 12- 20
– Gauche 42+ 32 74++ 10 5 15 11--

– Centre 33 36+ 69 11 4 15 16
– Droite 28-- 30 58-- 18+ 4 22 20
– Extrême-droite 31 23 54-- 24++ 10+ 34++ 12
 REVENU DES MÉNAGES
– Moins de 800 euros (5200 F) 37 17-- 54-- 12 9 21 25++

– 801 à 1200 euros (5201 à 8000 F) 42 30 72 7- 6 13 15
– 1201 à 1500 euros (8001 à 10000 F) 37 31 68 15 3 18 14
– 1501 à 2300 euros (10001 à 15000 F) 35 32 67 14 4 18 15
– 2301 à 3000 euros (15001 à 20000 F) 33 32 65 15 4 19 16
– Plus de 3000 euros (20001 F) 38 32 70 16 3 19 11-

 CATÉGORIE D'AGGLOMÉRATION
– Moins de 2.000 habitants 38 24- 62 15 6 21 17
– 2.000 à 20.000 habitants 34 28 62 15 8+ 23+ 15
– 20.000 à 100.000 habitants 39 30 69 14 2 16 15
– Plus de 100.000 habitants 39 29 68 10 3 13-- 19
– Agglomération parisienne 26-- 45++ 71 13 2 15 14
 VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE DE 2002
– Olivier BESANCENOT 62++ 18- 80++ 13 2 15 5--

– Lionel JOSPIN 39 33 72+ 11 2- 13- 15
– Noel MAMERE 44 36 80+ 14 3 17 3--

– François BAYROU 25 31 56 30++ 1 31++ 13
– Jacques CHIRAC 27-- 29 56-- 19++ 5 24++ 20
– Jean-Marie LE PEN 33 20-- 53-- 20++ 9+ 29++ 18
– Abstention, blanc, nul, sans réponse 32 34 66 7-- 5 12-- 22++

 VOTE AU RÉFÉRENDUM SUR LA
 CONSTITUTION EUROPÉENNE
– Oui 28-- 35+ 63 16 5 21 16
  dont : – Oui de gauche 32 40++ 72 10 2 12- 16
            – Oui de droite 19-- 32 51-- 25++ 8 33++ 16
– Non 47++ 27 74++ 12 4 16 10--

  dont : – Non de gauche 54++ 27 81++ 9 4 13 6--

            – Non de droite 38 25 63 18 5 23 14
– Abstention, blanc, nul, sans réponse 32 26 58-- 10 5 15 27++

– Il faut interdire la culture des OGM en plein cha mp –

Question :  Je vais vous citer un certain nombre d'affirmations. Pour chacune d'entre 
elles, vous me direz si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord 
ou pas du tout d'accord ?
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